
جبر الرابعةبنك الوحدة 

   أجب عن السؤالٌن الآتٌٌن:             

 ) لاٌوجد غٌر بند واحد(  فً كل مما ٌأتً إجابة صحٌحة واحدة من بٌن ثلاث إجابات مقترحة اكتبها: السؤال الأول:

 هو الثنائٌة:        أحد حلول المعادلة:  ( نموذج تربٌة حماة التدرٌبً) 1)

        C        B        A 

 )لاٌوجد(كل مما ٌأتً اجب بكلمة صح أو خطأ:                  فً  السؤال الثانً: 

 

 

           ٌة:لاتًا حل التمارٌن        

 ل.س واشترت     زار مجد وسلوى معرضاً للكتاب واشترى مجد ستة قصص وخمسة رواٌات بمبلغ  )نماذج وزارٌة( التمرٌن الأول:

 والمطلوب:  ولسعر الرواٌة بالرمز   ل.س إذا رمزنا لسعر القصة بالرمز     سلوى ثلاثة قصص ورواٌتٌن بمبلغ                    

 اكتب معادلتٌن تعبران عما اشتراه  مجد وسلوى من المعرض. 1)

 بحل جملة المعادلتٌن أوجد سعر القصة وسعر الرواٌة. 2)

 رواٌة.   قصة و    استنتج سعر  3)

       أوجد الحل المشترك لجملة المعادلتٌن الآتٌتٌن:   (نموذج تربٌة حماة التدرٌبً) : ثانًالتمرٌن ال

                                                                                                                    

 

         مستقٌمان معادلتٌهما على التوالً:                   لٌكن ( 2018درعا ) :الثالثالتمرٌن  

                                                                                             حل جملة المعادلتٌن جبرٌاً . 1)

 .           فً معلم متجانس ارسم كلاً من المستقٌمٌن  2) 

 

 

  حل المسائل التالٌة:         

 والمطلوب:      و         مستقٌمان معادلتٌهما على التوالً      و     لٌكن  (نماذج وزارٌة) :الأولىالمسألة 

 حل المعادلتٌن جبرٌاً . 1)

 مع المحورٌن الإحداثٌٌن.     و     احسب إحداثٌات نقاط تقاطع  2)

 ثم استنتج الحل المشترك لمعادلتً المستقٌمٌن بٌانٌاً .     و     ارسم  3)

 متعامدان .     و     أثبت أن المستقٌمان  4)

  (نماذج وزارٌة) :المسألة الثانٌة

         هً حل مشترك لجملة المعادلتٌن الآتٌتٌن:         أثبت أن النقطة  1)

                                                                                            

 مع محور الفواصل .    نقطة تقاطع المستقٌم   جد إحداثٌات  2)

 .    فً معلم متجانس ثم احسب مساحة المثلث          و            ارسم كلاً من المستقٌمٌن  3)

 مها وسوسن مؤسسة استهلاكٌة لبٌع الأدوات المدرسٌة واشترت  مها ) مسطرتٌن وخمسة  زارت   )الامتحان النصفً الموحد( المسألة الثالثة:

 ، إذا رمزنا إلى سعر لٌرة سورٌة(     لٌرة سورٌة( واشترت سوسن ) أربعة مساطر وثلاثة اقلام بمبلغ     أقلام بمبلغ                  

 والمطلوب:          هً:   و   وكانت المعادلة المعبرة عما اشترته مها بدلالة   وإلى سعر القلم   المسطرة                  

 .  و   اكتب المعادلة المعبرة عما اشترته سوسن بدلالة  1)

 احسب سعر كل من المسطرة والقلم بحل جملة المعادلتٌن . 2)

 استنتج سعر أربعة مساطر وعشرة أقلام . 3)

 

 أولاً 

 

 ثانٌاً 

 

 ثالثاً 

 والمطلوب:



        مستقٌمان معادلتٌهما على التوالً:     ( )، ( )لٌكن)الدورة التكمٌلٌة(  :الرابعةالمسألة 

                                                                                                                               

 حل جملة المعادلتٌن جبرٌاً. 1)

 مع المحورٌن الإحداثٌٌن .    ،     احسب إحداثٌات نقاط تقاطع  2)

 ثم استنتج إحداثًٌ نقطة تقاطع المستقٌمٌن .      ،    فً معلم متجانس ارسم  3)

 نقطة تقاطع المستقٌم   مع محور الفواصل و     نقطة تقاطع المستقٌم   و       ،    نقطة تقاطع المستقٌمٌن   إذا كانت  4)

 .    مع محور الفواصل ، احسب مساحة المثلث         

         مستقٌمان معادلتٌهما على التوالً:    ( )،  ( )لٌكن  (2018)حماة   :المسألة الخامسة

 والمطلوب:              .                                                               اً حل جملة المعادلتٌن جبرٌ 1) 

 . Bو  Aجد إحداثٌات كلآ من  Bوٌقطع محور التراتٌب فً  Aٌقطع محور الفواصل فً  ( )المستقٌم 2)

 .       للمعادلة  حلاً         تحقق أن  3)

 .    ثم احسب مساحة المثلث  ( )،  ( )فً معلم متجانس ارسم كلآ من المستقٌمٌن  4)

 وٌمسها  فً معلم متجانس مرسوم فٌه دائرة مركزها  (2018)حمص  :السادسةالمسألة 

      وٌمسها محور التراتٌب فً النقطة        محور الفواصل فً النقطة 

.        تنتمٌان إلى المستقٌم الذي معادلته       و        تحقق أن النقطتٌن  1)

 .       الذي معادلته  وارسم المستقٌم   فً معلم متجانس ارسم المستقٌم  2)

 .  و   جد إحداثًٌ نقطة تقاطع المستقٌمٌن  3)

واحسب مساحة الجزء المظلل .     واحسب مساحة المربع ̂  احسب قٌاس القوس  4)

              مستقٌمان معادلتٌهما على التوالً:  ( )، ( )لٌكن( 2018اللاذقٌة ) :سابعةالمسألة ال

                                                                                             جبرٌاً . حل جملة المعادلتٌن 1)

 مع المحورٌن الاحداثٌٌن .  جد احداثٌات نقطتً تقاطع  2)

 واكتب احداثًٌ نقطة تقاطع المستقٌمٌن .    ،     فً معلم متجانس ارسم كلاً من المستقٌمٌن  3)

   حل للمعادلة       تحقق أن الثنائٌة  4)
 

 
  .  

          مستقٌمان معادلة  كل منهما :                   لٌكن ( 2018طرطوس ) :المسألة الثامنة

                                                                                             حل جملة المعادلتٌن جبرٌاً . 1)

 مع المحورٌن الاحداثٌٌن .            عٌن نقاط تقاطع كل من  2)

 ثم استنتج الحل المشترك بٌانٌاً .           فً معلم متجانس ارسم كلاً من  3)

 .    )مع المستقٌم     الذي معادلته:     عٌن نقطة تقاطع المستقٌم  4)

                 مستقٌمان معادلتٌهما على التوالً:  ( )،  ( )لٌكن  (2018 دمشق) :تاسعةالمسألة ال

 والمطلوب:                            .             ،    تنتمً لكل من المستقٌمٌن        تحقق أن النقطة  1)

 .Aالنقطة  مع محور الفواصل جد احداثًٌ   نقطة تقاطع المستقٌم    إذا كانت النقطة   2)

 . ( )،  ( )كلآ من المستقٌمٌن ثم ارسم    و   عٌن كل من النقطتٌن  فً معلم متجانس 3) 

 .  ̂     احسب  4)

        مستقٌمان معادلتٌهما على التوالً:             ( )،  ( )لٌكن  (2018 رٌف دمشق) :المسألة العاشرة

 والمطلوب:                                                 حل جملة المعادلتٌن جبرٌاً .                                            1)

 .                                         ،    لكل من المستقٌمٌن إلى تنتمً        تحقق أن النقطة  2)

 . ( )،  ( )ثم ارسم كلآ من المستقٌمٌن         و        فً معلم متجانس عٌن كل من النقطتٌن  3) 

 .    احسب مساحة المثلث  4)

        مستقٌمان معادلتٌهما على التوالً:             ( )،  ( )لٌكن  (2018 حلب) :المسألة الحادٌة عشر

 والمطلوب:                           حل جملة المعادلتٌن جبرٌاً .                                                                1)

                                    مع المحورٌن الاحداثٌٌن .     ،    احسب احداثٌات نقاط تقاطع   2)

 . ( )،  ( )فً معلم متجانس ارسم كلآ من المستقٌمٌن  3) 

 .    احسب مساحة المثلث  ( )،  ( )نقطة تقاطع المستقٌمٌن   مع محور الفواصل و     نقطة تقاطع المستقٌم   إذا كانت  4)

 والمطلوب:
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 والمطلوب:

 والمطلوب:



 والمطلوب:         مستقٌم معادلته:      (2018)إدلب  المسألة الثانٌة عشر:

 .         ،        ،       :    بٌن أي النقاط الآتٌة تقع على  1)

 فً معلم متجانس .    ارسم المستقٌم  2)

 فً المعلم نفسه ثم أوجد احداثًٌ نقطة تقاطع المستقٌمٌن     ارسم المستقٌم     مستقٌم معادلته     إذا كان  3)

 بٌانٌاً وتحقق من ذلك جبرٌاً. ( )،  ( )    

           لدٌنا جملة المعادلتٌن:                                         (2018 الحسكة) :عشر ثالثةالمسألة ال

 والمطلوب:              حل جملة المعادلتٌن جبرٌاً .                                                                                1)

 مع المحورٌن الاحداثٌٌن .                                         ،     احسب احداثٌات نقاط تقاطع   2)

 . (  )،  (  )فً معلم متجانس ارسم كلآ من المستقٌمٌن  3) 

 .    احسب مساحة المثلث مع محور التراتٌب  (  )نقطة تقاطع المستقٌمٌن   مع محور الفواصل و      نقطة تقاطع    لتكن 4)

  والمطلوب:         مستقٌم معادلته:       لٌكن (2018 الرقة) عشر: الرابعةالمسألة 

 .    مع محوري الاحداثٌات ثم ارسم المستقٌم     أوجد  احداثًٌ نقطتً تقاطع   1)

         حل حبرٌاً جملة المعادلتٌن:        2)

                                                   

 . ( )،  ( )ثم أوجد احداثًٌ نقطة تقاطع المستقٌمٌن . ( )،     فً معلم متجانس ارسم كلآ من المستقٌمٌن  3)

        مستقٌمان معادلتٌهما على التوالً:      ( )،  ( )لٌكن  (2018 السوٌداء) :المسألة الخامسة عشر 

 والمطلوب:             حل جملة المعادلتٌن جبرٌاً .                                                                                1)

  . ( )،     فً معلم متجانس ارسم كلآ من المستقٌمٌن  2)

 .    مع محور التراتٌب احسب مساحة المثلث  ( ) المستقٌم نقطة تقاطع  مع محور الفواصل و      المستقٌم نقطة تقاطع  لتكن  3)

         مستقٌمان معادلتٌهما على التوالً:      ( )،  ( ) إذا كان (2018 القنٌطرة) :المسألة السادسةعشر

 والمطلوب:                  معاً .              و     تنتمً للمستقٌمٌن         أو        تحقق أي من النقطتٌن  1)

 . ( ) و    فً معلم متجانس ارسم كلآ من المستقٌمٌن  2)

 .   ثم احسب طول         ،       ،      فً معلم متجانس عٌن النقاط:  3)

    مستقٌمان معادلتٌهما على التوالً:     ( )، ( )لٌكن( 2018دٌر الزور ) :المسألة السابعة عشر
 

 
  

                                                                             حل جملة المعادلتٌن جبرٌاً. 1)

 مع المحورٌن الإحداثٌٌن .    تقاطع  طتًاحسب إحداثٌات نق 2)

 .      ،     كلاً من المستقٌمٌن فً معلم متجانس ارسم 3)

 .  ̂     التراتٌب احسب مع محور     نقطة تقاطع المستقٌم    مع محور الفواصل و     نقطة تقاطع المستقٌم   نفترض 4)

          :      معادلتٌهما اللذان ( )، ( )لدٌنا مستقٌمان لٌكن( 2019طرطوس ) :المسألة الثامنة عشر

               حل جملة المعادلتٌن جبرٌاً.                                                                    1)

 وأٌهما لا تنتمً إلٌه.    تنتمً للمستقٌم             تحقق أي النقطتٌن  2)

 مع محور التراتٌب.    نقطة تقاطع المستقٌم   جد إحداثٌات النقطة  3)

 .      ،    فً معلم متجانس ارسم كلاً من المستقٌمٌن  4)

 .    واحسب مساحة المثلث       ،    نقطة تقاطع المستقٌمٌن   اكتب احداثٌات النقطة  5)

         مستقٌمان معادلتٌهما على التوالً:       ( )،  ( )لٌكن  (2019)حماة   :المسألة التاسعة عشر

 والمطلوب:              حل جملة المعادلتٌن جبرٌاً.                                                                          1)

  و        تحقق أي النقطتٌن  2)
 

 
 وأٌهما لا تنتمً . dتنتمً إلى المستقٌم     

 ثم استنتج إحداثًٌ نقطة تقاطع المستقٌمٌن . ( )،  (d)فً معلم متجانس ارسم  3)

    .        حل المتراجحة  4)

 

 

 والمطلوب:

 والمطلوب:



                مستقٌمان معادلتٌهما على التوالً: ( )، ( )لٌكن ( 2019حمص  ) :المسألة العشرون

      .                     وأٌهما لا تنتمً    تنتمً إلى المستقٌم       و      تحقق أي النقطتٌن  1)

 حل جملة المعادلتٌن جبرٌاً . 2)

 .  و   مع محور التراتٌب جد احداثٌات  ( )نقطة تقاطع المستقٌم   مع محور الفواصل و     نقطة تقاطع المستقٌم   إذا كانت  3)

  .ثم استنتج إحداثًٌ نقطة تقاطع المستقٌمٌن       ،    فً معلم متجانس ارسم  4)

 .    مساحة المثلث احسب  5)

      مستقٌمان معادلتٌهما على التوالً:       ( )،  ( )لٌكن  (2019 اللاذقٌة)  :المسألة الحادٌة والعشرون

 والمطلوب:                      حل جملة المعادلتٌن جبرٌاً.                                                                    1)

 .    إلى المستقٌم  انتنتمٌ       و        النقطتٌن من أن كلاً من  تحقق 2)

 . ( )،  (d)نقطة تقاطع المستقٌمٌن   ، استنتج إحداثٌات  ( )،  (d)فً معلم متجانس ارسم  3)

 متعامدان . ( )،  (d)واستنتج أن المستقٌمٌن   ̂     احسب  4)

      لتكن جملة المعادلتٌن:                 (2019 الحسكة)  :والعشرون المسألة الثانٌة

 والمطلوب:              حل جملة المعادلتٌن جبرٌاً.                                                   1)

 مع محور الفواصل.  نقطة تقاطع   أوجد إحداثٌات النقطة  2)

  .نقطة تقاطع المستقٌمٌن   إحداثٌات  واكتب،  ( )،  (d) كلاً من المستقٌمٌن فً معلم متجانس ارسم3) 

 .  ̂  قٌاس واستنتج   ̂     احسب  4)

  متعامدان . ( ) و (d)أثبت أن المستقٌمٌن  5)

         مستقٌمان معادلتٌهما على التوالً:       ( )،  ( )لٌكن  (2019 درعا)  :والعشرون الثالثةالمسألة 

 والمطلوب:                                 وأٌهما لا تنتمً له.    تنتمً إلى المستقٌم        و       النقطتٌن أي  تحقق 1)

 حل جملة المعادلتٌن جبرٌاً . 2)

 .  و   مع محور التراتٌب جد احداثٌات  ( )نقطة تقاطع المستقٌم   مع محور الفواصل و     نقطة تقاطع المستقٌم   إذا كانت  3)

 .    واحسب مساحة المثلث  ( )،  (d)فً معلم متجانس ارسم  4)

         مستقٌمان معادلتٌهما على التوالً:       ( )،  ( )لٌكن  (2019دمشق)  :والعشرون الرابعةالمسألة 

 والمطلوب:                                                    .    المستقٌم إلى تنتمً        و        النقطتٌن أي  تحقق 1)

 حل جملة المعادلتٌن جبرٌاً . 2)

 .  و   مع محور التراتٌب جد احداثٌات  ( )نقطة تقاطع المستقٌم   مع محور الفواصل و     نقطة تقاطع المستقٌم   إذا كانت  3)

 . ( )،  (d)كلاً من فً معلم متجانس ارسم  4)

 .    احسب مساحة المثلث  5)

          مستقٌمان معادلتٌهما على التوالً:       ( )،  ( )لٌكن  (2019إدلب )  :والعشرون الخامسةالمسألة 

 والمطلوب:                                     لا تنتمً. وأٌهما    تنتمً إلى المستقٌم        و        النقطتٌن أي  تحقق 1)

 جبرٌاً .  ( )،  ( ) معادلتً المستقٌمٌنحل جملة  2)

 .  و   مع محور التراتٌب جد احداثٌات  ( )نقطة تقاطع المستقٌم   مع محور الفواصل و     نقطة تقاطع المستقٌم   إذا كانت  3)

 . ( )،  ( )نقطة تقاطع المستقٌمٌن   وأكتب إحداثٌات  ( )،  (d)كلاً من فً معلم متجانس ارسم  4)

 .    احسب مساحة المثلث  5)

 

Ahmad Abdan                              

 

 للأخ وشٌف الرٌاضٌاتاهدي هذا الملف 

 مٌسر عقٌلأ.             

 

 والمطلوب:






















